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РЕЗУЛЬТАТЫ РЕКЛАМНОЙ ИГРЫ 

«Счастливая покупка-4»
Сведения об организаторе: Совместное общество с огра-

ниченной ответственностью «КонтеТрейд», УНП 590701005, 
г. Гродно, ул. Победы, 30.

Наименование рекламной игры: «Счастливая покуп ка-4».
Территория проведения игры: Республика Беларусь.
Срок начала и окончания рекламной игры: 1 февраля 

2016 – 20 мая 2016.
Сведения о государственной  регистрации рекламной 

игры: свидетельство о государственной регистрации реклам-
ной игры №2689 выдано Министерством торговли Республики 
Беларусь 3 декабря 2015 г. 

Правила рекламной игры «Счастливая покупка-4» были 
опубликованы в газете «Звязда» №13(28123) от 23.01.2016. 

Сведения о количестве участников рекламной игры: в 
рекламной игре участвовало 17437 человек.

Сведения о розыгрыше призового фонда: Призовой 
фонд, общий размер которого составляет 629 886 000 (шесть-
сот двадцать девять миллионов восемьсот восемьдесят шесть 
тысяч) белорусских рублей, разыгран полностью.

Ф.И.О. победителей рекламной игры, их выигрыш: Спи-
сок победителей рекламной игры (с указанием выигранного 
приза) размещен на сайте www.HappyBy.com

Телефоны для справок по вопросам проведения ре-
кламной игры: +375333777897, +375445040777.

Су лу гу ні і брын за, мас кар по нэ 
і ма ца рэ ла, сы ры ра соль ныя і 
сы чуж ныя, бе ла рус кая сыр ні-
ца і тва рож ныя ру ле ты, — во чы 
раз бя га лі ся ад той коль кас ці 
да маш ніх сы роў і сыр ных пры-
сма каў з ка ро ві на га і ка зі на га 
ма ла ка, які мі мож на бы ло па-
час та вац ца на гэ тым смач ным 
свя це.

Сё ле та яно ад зна ча ла ся аж но на 
трох пля цоў ках. Га лоў ныя па дзеі ад-
бы ва лі ся ка ля ра ён на га До ма куль-
ту ры, дзе прай шла прэ зен та цыя 
сыр най лаў кі. На яе ства рэн не па 
лі ніі ЕС/ПРА АН «Са дзей ні чан не раз-
віц цю на мяс цо вым уз роў ні» вы дзе ле на 
17 ты сяч еў ра. Хут ка ў Слаў га ра дзе за-
пра цуе ста цы я нар ная кра ма, дзе бу дуць 
ганд ля ваць свой скі мі сы ра мі. Май стры, 
у спе цы яль на па шы тых з гэ тай на го ды 
«на род ных» кас цю мах, за пра ша лі па-
каш та ваць да лі ка тэ сы, які мі бу дуць там 
ганд ля ваць, і дзя лі лі ся сак рэ та мі іх пры-
га та ван ня. Га лі на Та ран, ка ар ды на та р 
іні цы я ты вы «Гра мад скі цэнтр да маш ня га 
сы ра ва рэн ня «Сыр ная лаў ка», паказала 
як ва рыць брын зу і ры ко ту. Яна ад на з 
пер шых па чы на ла зай мац ца да маш ні мі 

сы ра мі, яе пры сма кі з ка зі на га ма ла ка 
маюць вя лі кі по пы т. Гэ та ёй Прэ зі дэнт 
па да ра ваў ле тась пле мян ное каз ля ня, 
калі пад час свай го ві зі ту ў Слаў га рад на-
ве даў «сыр ны» фэст. Кі раў нік дзяр жа вы 
вы со ка аца ніў во пыт слаў га рад чан, якія 
здо ле лі знай сці ся бе ў та кой ка рыс най 
спра ве.

Фес ты валь з'яў ля ец ца доб рым пры-
кла дам пры ват на-дзяр жаў на га парт нёр-
ства. Ка ля яго вы то каў ста я лі Слаў га-
рад скі рай вы кан кам і рай са вет, мяс цо вы 
фонд раз віц ця сель скіх тэ ры то рый «Ад-
ра джэн не-аг ра».

— Пяць га доў та му, ка лі мы 
толь кі па чы на лі, ні хто не ве даў, што 
фес ты валь атры мае та кі вя лі кі раз-
мах, — ад зна чы ла дэ пу тат Па ла-
ты прад стаў ні коў На цы я наль на га 
схо ду Бе ла русі Тац ця на КА НАН-
ЧУК. — Ця пер ён стаў са праўд ным 
брэн дам Слаў га ра да.

Свя та атры ма ла ся на зайз-
драсць. Акра мя экс клю зіў ных сы-
роў, у ганд лё вых ра дах бы ло ба га та 
пры го жых са ма быт ных рэ чаў, зроб-
ле ных ру ка мі та ле на ві тых май строў 
і ра мес ні каў. А Слаў га рад скія аг-
ра ся дзі бы пры ваб лі валі па тэн цый-
ных клі ен таў роз ны мі «фіш ка мі». А 
аг ра ся дзі ба «За ба ва» за пра сі ла да 

ся бе ў гос ці ў вёс ку Аляк санд раў ка 2, 
дзе час та ва ла шаш лы ка мі і юш кай. Для 
ама та раў ак тыў на га ад па чын ку пра ца-
ва ла пля цоў ка ля Са жа ка ля мяс цо вай 
сла ву тас ці — яка ра. Усе ах вот ныя маг лі 
па ка тац ца на бай дар ках, ка та ры і ве ла-
сі пе дах. Пра па ноў ва лі ся так са ма аў то-
бус ныя эк скур сіі па го ра дзе, у аг ра га ра-
док Ляс ная і на цу да дзей ную Бла кіт ную 
кры ні цу.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ. zigulya@zviazda.by
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Была падзеяБыла падзея  ��

На пэў на, кож ны бе ла рус 
ве дае аль бо чуў, што ў на шай 
кра і не ёсць цу да дзей нае мес-
ца, дзе рас туць кры жы. Сот ні 
па лом ні каў на кі роў ва юц ца ў 
ста ра жыт ны Ту раў, каб ад-
шу каць свя ты ні і да кра нуц ца 
да іх. Кры жы зна хо дзяц ца, 
гэ та зна чыць рас туць, на Ба-
ры са глеб скіх мо гіл ках, якія 
мес цяц ца з паўд нё ва-за ход-
ня га бо ку, по бач з го ра дам. 
У дзень свет лай Ра даў ні цы 
на бы лых ма нас тыр скіх мо-
гіл ках заў сё ды шмат люд на. 
Ту раў ча не, аль бо ту раў цы, 
як яны са бе на зы ва юць, на-
вед ва юць ма гі лы спа чы лых 
сва я коў і род ных. Па лом ні кі з 
Бе ла ру сі і су сед ніх кра ін шу-
ка юць ту раў скую сла ву тасць. 
На шыль дач ках на ма ля ва ны 
ўка заль ныя стрэл кі.

У Ту ра ве два дні па мя ці 
па мер лых. Акра мя афі цый-

най Ра даў ні цы, тут спа кон 
ве ку ўша ноў ва ец ца і Мір скі 
Вя лік дзень, які ад зна ча ец ца ў 
чац вер пас ля Хрыс то вай Пас-
хі. На пэў на, з ча соў Кі ры лы 
Ту раў ска га аль бо яшчэ ра-
ней рас па ча ла ся гэ тая тра-
ды цыя на вед ван ня мо гі лак. 
Да рэ чы, іс нуе ле ген да аль бо 
на ват вер сія, што на гэ тых 
мо гіл ках спа чы вае і сам ту-
раў скі за ла та вуст, пры лі ча ны 
да свя тых.

Акра мя Ба ры са глеб скіх, у 
го ра дзе над Пры пяц цю ёсць 

яшчэ двое мо гі лак. Ад ны — 
ка ля Усіхс вяц кай царк вы, 
дру гія — по бач, праз ста рое 
рэ чы шча Стру ме ні, пры то ка 
Пры пя ці. Мо гіл кі да на ша га 
ча су не за кры ты — тут пра-
цяг ва юць ха ваць. Ту раў цы 
ста ра юц ца, каб апош ні пры ту-
лак дзя доў і баць коў вы гля даў 
пры стой на і пры го жа. Як-ні як, 
а Ту раў — сла ву тасць, гіс та-
рыч ны і куль тур ны цэнтр.

Ана толь КЛЯ ШЧУК. 
Фо та аў та ра.

Жыт ка віц кі ра ён.

ЁСЦЬ ТА КОЕ ЦУ ДОЎ НАЕ МЕС ЦА
Ра даў ні ца на мо гіл ках, дзе рас туць ка мен ныя кры жы

Ад пра дзе даў...Ад пра дзе даў...  ��

ДРУ ГОЕ ЖЫЦ ЦЁ 
МУ ЗЕЙ НАЙ ЛАД ДЗІ
Шах мат ная лад дзя XІІ ста год дзя, якая з'яў ля ец ца ад ным 
з най больш вя до мых экс па на таў Гро дзен ска га ар хеа-
ла гіч на га му зея і яго сім ва лам, ува со біц ца ў ка мен най 
скульп ту ры.

Фі гу ру са ста ра жыт на рус ка га шах мат на га на бо ру, якую май стар 
вы ка наў у фор ме суд на з ча тыр ма во і на мі, знай шлі пад час ар хеа-
ла гіч ных рас ко пак на тэ ры то рыі Зам ка вай га ры, што пра во дзі лі ся, 
ве ра год на, на пры кан цы 1931 го да пад кі раў ніц твам за сна валь ні ка 
Гро дзен ска га ар хеа ла гіч на га му зея Юза фа Яд коў ска га. Ця пер 
яна зна хо дзіц ца ў му зей ных фон дах, ку ды вяр ну ла ся ў 2008 го дзе 
дзя ку ю чы су пра цоў ні кам дзярж бяс пе кі. Яны за тры ма лі зло дзея, 
які ў 2004-м украў гэ ты ра ры тэт з ча со вай экс па зі цыі, дзе не бы ла 
пад клю ча на сіг на лі за цыя, а за тым па спра ба ваў яго пра даць.

Гро дзен скі скульп тар Ула дзі мір Пан ця ле еў вы ра шыў на даць 
дру гое жыц цё му зей на му экс па на ту. Па ўзо ры шах мат най лад-
дзі ў парт нёр стве з ТАА «Бу доў ля», якое за бяс пе чы ла май стра 
не аб ход ным ма тэ ры я лам, ён вы раб ляе ка мен ную скульп ту ру 
ста ра жыт на га рач но га суд на. Ла гіч на, што яе ўста но вяць у ра-
ё не ста ро га мос та на пра вым бе ра зе Нё ма на, бо ме на ві та там 
стар ту юць марш ру ты ама та раў вод ных па да рож жаў.

Ба рыс ПРА КОП ЧЫК. prakopchіk@zvіazda.by
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У СЛАЎ ГА РА ДЗЕ 
ПРЭ ЗЕН ТА ВА ЛІ СЫР НУЮ ЛАЎ КУ

На мяс цо вае свя та «Гас па дар чы сыр» пры еха лі гос ці на ват з Ра сіі і Укра і ны

Бе ла рус кая на та ры-
яль ная па ла та пра вя ла 
бяс плат ную вы яз ную 
кан суль та цыю ў Рэс-
пуб лі кан скім клі ніч ным 
шпі та лі ін ва лі даў Вя лі-
кай ай чын най вай ны імя 
П.М. Ма шэ ра ва.

Ар га ні за цыя га то вая да доў-
га тэр мі но ва га су пра цоў ніц тва і 
пла нуе за ха ваць рэ гу ляр насць 
у пра вя дзен ні та кіх кан суль та-

цый у шпі та лі. «Гэ тым ста рым 
лю дзям, аб ме жа ва ным у ру ху, 
ня прос та тра піць да на та ры у са 
па мес цы жы хар ства, — ад зна-
чы ла стар шы ня Бе ла рус кай 
на та ры яль най па ла ты На-
тал ля БА РЫ СЕН КА. — Та му 
мы ма ем на мер зра біць кан-
суль та цыі пла на вы мі». Ле тась 
на та ры яль ная па ла та пра вя ла 
звыш 20-ці пры мер ка ва ных 
да га лоў ных дзяр жаў ных свят 
ак цый па бяп лат ным кан суль-

та ван ні. Больш за 6 ты сяч ча-
ла век атры ма лі юры дыч ную 
да па мо гу. Лю дзей хва ля ва ла 
афарм лен не спад чы нных пра-
воў, скла дан не за вя шчан ня і 
па дзел ма ё мас ці. У ме жах ак-
цый атры маць кан суль та цыю 
мо жа лю бы гра ма дзя нін ва ўсіх 
на та ры яль ных кан то рах і бю ро 
кра і ны.

Ад на ча со ва ба чыц ца рэ-
аль ным і пра хо джан не дыс-
пан се ры за цыі ва ўмо вах 

шпі та ля са мі мі на та ры у са мі. 
Па вод ле слоў На тал лі Ба ры-
сен кі, на пра мак вель мі важ-
ны, бо з 2014 го да су пра цоў-
ні кі на та ры я та стра ці лі ста-
тус дзяр жаў ных слу жа чых, і 
«на ша ар га ні за цыя ўзя ла на 
ся бе пра гра му да дат ко вай са-
цы яль най да па мо гі, у гэ тым 
вы пад ку пры ўдзе ле Рэс пуб-
лі кан ска га клі ніч на га шпі та ля 
ін ва лі даў ВАВ».

На дзея АНІ СО ВІЧ.

Кан суль та цыя ў шпі та лі


